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uutiset

Antikainen Mikko ja Paula 32 
ja 26. Sonkajärvi. Höyryn tila. 
1.8.2014. Maidontuotanto.
Fyrstén Toni 22. Tyrnävä. Yli-
tyyskän tila. 15.7.2014. Kasvin-
viljely.
Heiskanen Jarno. Sievi. Vähä-
salon tila. 1.3.2014. Maidontuo-
tanto.
Heiskanen Mikko ja Lassi 28 
ja 24. Vieremä. Niittymaan tila. 
21.8.2014. Maidontuotanto.
Hynynen Ilkka 29. Sonkajärvi. 
Koljosenmäen tila. 1.8.2014. 
Maidontuotanto.
Hyvärinen Antti 41. Myrskylä. 
Aholan tila. 1.7.2014. Viljanvil-
jely.
Javanainen Kai ja Merja 28 ja 
27. Peräseinäjoki. Mäennenän 
tila. 30.4.2014. Lypsykarja.
Jussila Ville-Veikko 24. Asik-
kala. Tuukkalan ja Marttilan 
tilat. 8.4.2014. Viljanviljely.
Kauppi Nelli ja Juhana 27 ja 
28. Tyrnävä. Uusi-Heikkilän ti-
la. 10.8.2014. Kasvinviljely, vilja 
ja siemenperuna.
Kuoppa-aho Jouni 32. Alajärvi. 
Salon tila. 31.8.2014. Lypsykarja-
talous.
Lappalainen Katja ja Suomi-
nen Timo. Nilsiä. Lappalan tila. 
11.8.2014. Metsätalous ja viljan-
viljely.
Luoma Lauri 28. Lapua. Läh-
desmäen tila. 1.8.2014. Viljan-
viljely ja kasvintuotanto.
Miettinen Erja ja Janne 40 
ja 38. Artjärvi. Hietalan tila. 
4.4.2014. Lihanautojen kasva-
tus.
Mäntysalo Ville 28. Ikaalinen. 
Koiviston tila. 28.3.2014. Kas-
vinviljely.
Pajari Petri 24. Parikkala. Petä-
jäpellon tila. 1.6.2014. Lypsykar-
jatalous.
Pekkinen Paavo 32. Savonlin-
na. Pekkilän tila. 2.7.2014. Kas-
vinviljely ja kalastus.
Peltomäki Petri 36. Haapavesi. 
Suvannon tila. 1.5.2014. Nau-
danlihantuotanto.
Pesonen Tuomo 20. Rantasal-
mi. Rantaharjun tila. 1.6.2014. 
Maidontuotanto.
Rantala Jukka. Kaustinen. 
Rantalan/Palokankaan tila. 
11.8.2014. Lypsykarja/lihatuo-
tanto.
Ritala Ville 32. Eura. Peren tila. 
10.7.2014. Viljanviljely ja nau-
danlihantuotanto.
Routakangas Olli ja Tiina. 
Urjala. Jallin tila. 9.6.2014. Sie-
menviljely.
Saarinen Aki 28. Huittinen. 
Korpelan tila. 1.3.2014. Kasvin-
viljely ja metsätalous.
Sipilä Tytti 23. Kalajoki. Sipilän 
tila. 5.8.2014. Lypsykarjatalous.
Suhonen Teemu 25. Joroinen. 
Kolmalan tila. 28.7.2014. Mai-
dontuotanto.
Väisänen Sami ja Paldan Tiia 
26 ja 23. Lapinlahti. Tuomipu-
ron tila. 14.8.2014. Maidontuo-
tanto.
Ängeslevä Esa 21. Ylivieska. 
Päivärinteen tila. 5.6.2014. Kas-
vinviljely ja metsätalous.

Haalarit ja täkkisetti 
Tänä vuonna sukupolven-
vaihdoksen tekevät tai aloit-
tavat yrittäjät saavat haalarit. 
Saamisen ehtona on, että 
sukupolvenvaihdos tehdään 
tai yritystoiminta aloitetaan 
tänä vuonna ja ilmoitetaan sii-
tä Maaseudun Tulevaisuuden 
tai Landsbygdens Folkin Uusia 
yrittäjiä -palstalla. Ilmoitus on 
maksuton.

Lisäksi ehtona on, että jatka-
ja tai yrittäjä on MTK:n jäsen. 
Valtran edustaja ottaa puheli-
mitse yhteyden ja sopii haalari-
en toimittamisesta. 

Isku lahjoittaa MT:n Uusia 
yrittäjiä -palstalla sukupol-
venvaihdoksesta ilmoittaville 
MTK:n jäsentiloille täkki&tyyny 
-setit. Setin saavat sekä luopu-
jat että jatkajat. Spv-kaupasta 
ilmoittaneet kutsutaan tätä 
varten Iskun lähimpään myy-
mälään. Muista ilmoittaa myös 
luopujien yhteystiedot.

Lähetä jatkajien tai yrittäji-
en nimet, mielellään myös iät, 
osoite, puhelinnumero, tilan 
nimi, sijaintikunta ja päätuotan-
tosuunnat sekä jatkamisen tai 
yrittämisen aloituspäivämäärä 
osoitteeseen:

Maaseudun Tulevaisuus, Jat-
kajat, PL 440, 00101 Helsinki; 
telekopio: (09) 694 3717 /Jatka-
jat; sähköposti: anita.munter@
maaseuduntulevaisuus.fi.

Jatkaja-ilmoituksen voi myös 
tehdä MT:n verkkolehdessä 
www.maaseuduntulevaisuus.fi  
Ota yhteyttä -linkin kautta.

MT

Jatkajat

Uusia yrittäjiä
Onko syysflunssakausi jo saa-
punut Suomeen, Helsingin ja 
Uudenmaan sairaanhoitopii-
rin vastaava ylilääkäri Asko 
Järvinen?

Kyllä flunssakausi on selvästi 
alkanut, ja ihmiset sairastavat 
kovasti. Usein käy näin, kun 
koulut alkavat, ihmiset kerään-
tyvät yhteen ja samalla ilmat 
viilenevät.

Milloin seuraavan influens-
san odotetaan saapuvan?

Influenssahan tulee joka 
vuosi, sillä se kiertää maapallon 
ympäri. Influenssaa esiintyy 
talvisin pohjoisella ja kesäisin 
eteläisellä pallonpuoliskolla.

Tänne tulevia influenssa-
viruksia tyypitetään ja en-
nustetaan sen mukaan, mitä 
eteläisellä pallonpuoliskolla 
tapahtuu. Vaikka influenssaa 
esiintyy pitkin vuotta, laajempi 
sairastumisaalto alkaa yleensä 
joulun tienoilla.

Influenssa on usein lähte-
nyt leviämään varusmiehistä, 
mutta rokotusten myötä asia 
saattaa muuttua. Viime talvena 
influenssan puhkeaminen vii-
västyi tammikuulle.

Miten influenssaan kannat-
taa varautua?

Kaikkien on järkevää ottaa 
rokotus. Ennen kaikkea sitä 
suositellaan perussairaille ja 
iäkkäämmille ihmisille sekä 
heidän lähipiirilleen. Meillä ro-
kotetaan koko perhe joka vuosi.

JUKKA KOIVULA

PÄIVÄN KYSYMYS

Alkoiko
syksyn  
flunssakausi?

Venäläisen kaasujätin Gazpro-
min tulos notkahti vuoden 2014 
ensimmäisellä neljänneksellä.

Alaspäin tultiin 43 miljardia 
ruplaa edellisvuoteen verrattu-
na.

Ensimmäisen vuosineljän-
neksen, eli tammi–maaliskuun 
tulos oli tänä vuonna 473 miljar-
dia ruplaa. Vuonna 2013 tulos oli 
516 miljadia ruplaa.

Euroissa pudotus vastaa 9,5:tä 
miljardia.

Tulosta painoivat yhtiön 
mukaan muun muassa valuut-
takurssitappiot sekä Ukrainan 
maksamaton kaasulasku.

Gazprom pysäytti kaasutoi-
mitukset Ukrainaan kesäkuussa. 
Yhtiö arvioi Ukrainan olevan sil-
le velkaa noin 4,1 miljardia euroa. 
Ukraina ei kuitenkaan myönnä 
olevansa velkaa Gazpromille. 

Gazprom toimittaa noin 30 
prosenttia EU:n käyttämästä 
kaasusta.

Puolasta, Slovakiasta ja Itä-
vallasta kerrotaan, ettei venä-
läiskonserni olisi viime päivinä 
toimittanut sovittuja kaasumää-
riä. Gazprom kiistää leikkaukset.

Asiasta uutisoivat ensimmäi-
sinä Taloussanomat ja MTV3.

JUKKA KOIVULA

Gazpromin  
tulos painui  
alkuvuonna

Eläinlääketieteen tohtori Sanna 
Hellström on Korkeasaaren 
eläintarhan uusi johtaja.

Sanna Hellströmille Korkea-
saari on tuttu paikka. Hän on toi-
minut eläintarhan johtokunnan 
puheenjohtajana viisi vuotta.

Hän työskentelee nyt Evirassa 
eläinten terveys ja hyvinvointi 
-yksikössä neuvottelevana vir-
kamiehenä. Aiemmin hän on 
työskennellyt Helsingin yliopis-
ton eläinlääketieteellisessä tie-
dekunnassa sekä eläinlääkärinä.

Valinnassa painoivat Korkea-
saaren verkkosivujen mukaan 
sekä Hellströmin koulutus että 
hänen työkokemuksensa eläin-
ten käyttäytymisestä, fysiolo-
giasta ja lääkinnästä ja myös 
yhteiskunnallisen suunnittelun 
osaaminen.

Hellström toimi Suomen 
eläinlääkäriliiton puheenjoh-
tajana vuosina 2008–2010 ja on 
Helsingin kaupunginhallituksen 
vihreä jäsen.

Eläinlääketieteen tohtoriksi 
hän väitteli elintarvikehygieni-
asta vuonna 2011.

Työnsä Korkeasaaressa hän 
aloittaa marraskuun alussa. 
Edellinen johtaja Jukka Salo 
irtisanoutui huhtikuussa edus-
tuskuluja koskeneiden epäsel-
vyyksien jälkeen.                             MT

Eläinlääkäri
Korkeasaaren
johtajaksi

Sosiaalihuoltolain uudistami-
sessa tärkeintä on ennaltaeh-
käisevien toimien lisääminen, 
peruspalveluministeri Susanna 
Huovinen (sd.) sanoo.

”Lapsiperheiden kotipal-
veluissa varhaiset tapaamiset 
ovat tärkeitä. Nuorisotakuulla 
ja nuorten sosiaalisella kuntou-
tuksella ei ole merkitystä, jos 
nuori ei saa ensin elämänhalua”, 
Huovinen sanoo.

Lisäksi tulee ilmoitusvel-
vollisuus poliisille, jos lasten 
pahoinpitelyä epäillään.

Toimittajatapaamisessa 
Huovinen kertoi olevansa tyy-
tymätön, ettei sote-uudistuksen 

toimenpanon valmisteluun 
saatu budjetissa pyydettyä 15 
miljoonaa euroa.

”Kuntien lausunnot saadaan 
14. lokakuuta. Toimeenpanon 
onnistumiseksi teemme tosis-
samme työtä, sillä kyseessä on 
historiallinen uudistus.”

Laitoshoitoa aiotaan purkaa, 
mikä tuo inhimillisyyttä. Se 
edellyttää kotiin vietävien pal-
velujen lisäämistä.

Päivystysasetuksessa ja sote-
laissa korostetaan ensihoidon 
tason parantamista niissä yksi-
köissä, joissa ympärivuorokau-
tinen päivystys jatkuu.

SARI KESKITALO

Ennaltaehkäisy  
korostuu 
sosiaalihuoltolaissa

Kauppatieteiden tohtori Björn 
Walhroosin mukaan Suomi on 
tänä päivänä pahemmassa ah-
dingossa kuin vuonna 1991, kun 
maa suistui syvään lamaan.

Wahlroosin mukaan Suomen 
vaikeudet juontuvat huonoista 
talouspoliittisista päätöksistä, 
vääränlaisista työmarkkinarat-
kaisuista sekä teollisuuden toi-
mialarakenteesta.

Hän keventäisi verotusta rut-
kasti kautta linjan, pois lukien 
arvonlisävero sekä kulutusverot, 
joita pitäisi korottaa.

Kiinteistövero pitäisi Wahl-
roosin mielestä ulottaa maa- ja 
metsätalousmaan piiriin.

”Minulle on aivan käsittämä-

töntä, että poliitikot verottavat 
kyllä omistus- ja vuokra-asun-
noissa asuvia kaupunkilaisia, 
mutta meitä maalla asuvia suur-
maanomistajia ei veroteta.”

”Ay-liike hakee  
vain lyhytaikaisia etuja”
Kritiikkiä saavat osakseen po-
liittisen vasemmiston sekä ay-
liikkeen toiminta.

”Poliittisen kentän vasemmal-
la laidalla on populaaria syyttää 
elinkeinoelämää lyhytjänteises-
tä kvartaalikapitalismista. Me 
olemme kuitenkin pitkäjänteisiä: 
yritämme investoinneilla satsata 
tulevaisuuteen.”

”Ay-liike on sen sijaan vajon-

nut kvartaalisosiaalidemokra-
tiaan, jossa maksimoidaan jäse-
nistön lyhytaikaiset edut.”

Kilpailukykyä pitäisi kohentaa 
lisäämällä työn tarjontaa.

”Meillä on aivan uskomaton 
ansiosidonnainen työttömyys-
turva. Siihen täytyy tehdä korja-
uksia.”

Wahlroos haluaisi merkittä-
västi lyhentää ansiosidonnaisen 
kestoa.

Viime vuonna Ruotsiin suo-
siollisemman verotuksen peräs-
sä muuttanut Wahlroos esitteli 
näkemyksiään sunnuntain Hel-
singin Sanomissa. Ruotsissa ei 
ole perintö- eikä lahjaveroa.
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Wahlroos ulottaisi kiinteistö- 
veron peltoon ja metsään
”Ansiosidonnaisuutta pitäisi lyhentää”

EU:ta pitäisi lähtökohtaisesti sopeuttaa Ruotsin maatalouteen 
eikä päinvastoin. puheenjohtaja Helena Jonsson, ruotsin tuottajajärjestö lrf

TUKHOLMA (MT)
Ruotsissa pidettiin sunnuntaina 
valtiopäivä-, maakunta- ja kun-
tavaalit, mutta tulokset eivät 
ehtineet selvitä, ennen kuin 
Maaseudun Tulevaisuus meni 
painoon.

Naapurimaan tuottajajärjes-
tössä LRF:ssä ovat kuitenkin 
odotukset korkealla riippumatta 
siitä, mikä on vaalitulos ja tuleva 
hallituspohja.

”Haluamme maahan kansal-
lisen maatalousstrategian, joka 
ottaa huomioon kilpailutekijät 
ja huoltovarmuuden, edistää 
tutkimusta, tähtää suurempaan 
vientiin ja lisää tuotantoa”, pu-
heenjohtaja Helena Jonsson 
sanoi MT:n haastattelussa tors-
taina Tukholmassa.

Nyt maatalous on aivan liian 
alisteista kaikelle muulle.

”Jos pitää valita, mihin ra-
kennetaan, rakennetaan pel-
lolle, koska ruuantuotantoa ei 
arvosteta. Myös ympäristöasiat 
menevät maatalouden edelle.”

Ruotsissa on toiminut halli-
tuksen huomassa Matlandet-
ohjelma, mutta ei nähtävästi 
riittävän tehokkaasti.

Hallituspohjalla on väliä
Jonssonin mukaan kaikki 
puolueet ovat yhtä mieltä maa
talousstrategian tarpeellisuu-
desta. Hän aavistelee kuitenkin, 
että hallituspohjalla voi olla 
väliä käytännön toimissa.

Esimerkiksi vasemmisto-
laisen punavihreän liittymän 
puolueilla on omat maaseutuoh-
jelmansa.

”Mutta pelkään, että sosia-
lidemokraatit palauttavat lan-
noitteiden verollisuuden ja vih-
reät nostavat dieselin ja muiden 
polttoaineiden veroja, mikä vai-
keuttaisi elämää maaseudulla.”

Porvarihallitus on sen sijaan 
tehnyt hyvää työtä esimerkiksi 

laajakaistan hyväksi, Jonsson 
kertoo. Porvarileirin sisällä 
keskusta puhuu lämpimästi 
kotimaisen tuotannon puolesta, 
”vaikka sen onkin katsottu kään-
täneen selkänsä maaseudulle ja 
alkaneen kalastella kaupunkien 
keskiluokan ääniä”.

”Näkisimme mielellämme, 
että tuleva hallitus ottaisi maa-
seudun erityisesti huomioon 
palvelu-, verotus- ja muissa 
päätöksissään.”

Koulumatkalla ei ole rajaa
Elämisen mahdollisuuksien 
pitäisi olla samat kuin kaupun-
gissakin, Jonsson sanoo.

Kaupunkien liepeillä ruotsa-
lainen maaseutu näyttää idylli-
seltä, mutta kauempana on kur-
jempaa: talojen hinnat ovat niin 
alhaiset, ettei remontointiin saa 
pankkilainaa.

Myös etäisyydet palveluihin 
ovat pitkiä. Ruotsissa ei ole mää-
ritelty esimerkiksi koulumatkan 
enimmäispituutta tunteina tai 
kilometreinä, ei myöskään mui-
den palvelujen saatavuutta.

Jonsson on itse kotoisin idyl-
lisen Smålannin maaseudulta, 
samalta, jolta Vaahteramäen 
Eemelikin.

Meneillään on neljäs vuosi 
puheenjohtajana. Uusi, vuoden 
pituinen kausi alkoi toukokuus-
sa.

Korvia ja saparoita Kiinaan
Jonssonin mukaan ruotsalaisen 
talonpojan suurimpia ongelmia 
ovat tällä hetkellä maidon alhai-
nen hinta ja se, että lihatalo Scan 
lakkasi ostamasta sikoja. Moni 
tila lopetti.

Vain viljan hinta on tyydyttä-
nyt.

Ajatukset lihan osalta ovat 
kääntyneet Kiinaan. Hallitus on 
jo perustanut sinne vientiasia-
miehen toimen. Tarkoituksena 

on viedä tuoretta lihaa. Nyt 
vientiin menee vain saparoita ja 
korvia.

”Ei ruotsalaisen viljelijän teh-
tävä ole tuottaa halpaa ruokaa 
Ruotsin markkinoille. Voimme 
viedä sitä.”

Tanskalla Kiinan-vienti jo 
toimii, eikä se huoli ruotsalaisia 
kumppanikseen. Muut Pohjois-
maat voisivat tehdä Jonssonin 
mielestä yhteistyötä. Suomikin 
yrittää avata vientiä Kiinaan.

Puolet tuontiruokaa
Ruotsi tuo puolet syömästään 
ruuasta. Naudanlihassa omava-
raisuus on 50 ja sianlihassa 40 
prosenttia.

Venäjän pakotteet eivät ole 
varsinaisesti sotkeneet Ruotsin 
elintarvikevientiä sinne, koska 
sitä ei ole. Tappio viljelijälle tu-
lee sitä kautta, että markkinoille 
virtaa halpoja vihanneksia ja 
juustoa muualta EU:sta.

Jonsson ei odota EU:lta tuki-
rahoja, enintään tukiostoja.

Suhde EU:hun ja maatalou-
teen on Ruotsilla aina ollut libe-
raali ja markkinahenkinen.

”Teillä Suomessa voi luottaa 
enemmän siihen, että valtioval-
ta on huolissaan viljelijöistä ja 
auttaa.”

”Mutta ajattelen, että EU:ta 
pitäisi lähtökohtaisesti sopeut-
taa Ruotsin maatalouteen eikä 

päinvastoin.”
LRF:ssä on 120 000 jäsentä, 

joista pelkkiä maataloutta har-
joittavia tiloja noin 20 000. Yli 
100 ja alle 20 hehtaarin tilojen 
määrät ovat kasvussa.

”Suuruudesta on hyötyä tiet-
tyyn pisteeseen saakka, mutta 
tehokas voi olla pienempikin 
tila.”

Maitotiloilla on keskimäärin 
80 lehmää. Yhteiskunnan jär-
jestämää lomitusta ei ole.

Ei tarvita rakennuslupaa
Jonssonin mukaan hintojen 
ohella ruotsalaisviljelijöitä ras-
saa byrokratia: ylenmääräinen 
kontrollointi ja dokumentointi. 

Osin se johtuu EU:sta, osin 
omista säädöksistä.

Myös ympäristösäädökset 
kiusaavat: viljelysten ja vesis-
töjen väliset suojakaistat sekä 
rantarakentamisen rajoitukset. 
Jälkimmäinen koskee muitakin 
kuin maanviljelijöitä.

Sen sijaan eläinsuoja tai kone-
halli ei tarvitse rakennuslupaa, 
Jonsson kertoo. Rakennepii-
rustusten hyväksyntä riittää ja 
ympäristölupa tarvitaan vasta 
isommille, yli sadan lypsävän 
navetoille.

Naapurilta kannattaa kuiten-
kin kysyä lupa ilman pykäläpak-
koakin.

EIJA MANSIKKAMÄKI

Ruotsin MTK haluaa uudelta 
hallitukselta maatalousohjelman
Ruotsin tuottajajärjestö LRF kokee,  
että maan maatalous on aivan liian  
alisteista kaikelle muulle. Ruuan- 
tuotantoa ei arvosteta. Helposti myös 
ympäristöasiat menevät maatalouden edelle.

eija mansikkamäki

Ruotsi, Suomi ja Norja voisivat yhteistyössä pyrkiä Kiinan markkinoille, puheenjohtaja Helena Jonsson esittää.

Tanskalaisyritys 
ostaa Vaconin
Tanskalainen Danfoss 
ostaa vaasalaisen Vaconin. 
Yhtiöt allekirjoittivat eilen 
yhdistymissopimuksen. Vacon 
suosittelee osakkeenomistajil-
leen Danfossin ostotarjouksen 
hyväksymistä, ja noin neljäsosa 
osakkeenomistajista on jo suos-
tunut luopumaan osakkeistaan.

Ostotarjouksessa Vaconin 
osakkeenomistajille tarjotaan 
34 euron suuruinen rahavastike 
jokaisesta Vaconin osakkeesta. 
Tämä edustaa kokonaisuudes-
saan reilun miljardin euron 
tarjoushintaa yhtiön kaikista 
liikkeellä olevista osakkeista.

Vacon valmistaa taajuus-
muuttajia, jotka säätelevät 
erilaisten moottoreiden 
pyörimisnopeutta.

TALOUDESTA 
LYHYESTI

Bjarne Kallis 
kokoomukseen
Kristillisdemokraattien entinen 
pitkäaikainen puheenjohtaja 
Bjarne Kallis asettuu kokoo-
muksen eduskuntavaaliehdok-
kaaksi kevään 2015 vaaleissa 
Vaasan vaalipiirissä.

KD:n puheenjohtajana niin 
ikään aiemmin toiminut Toimi 
Kankaanniemi siirtyi syksyllä 
2011 perussuomalaisiin.

Kokoomukseen on loikannut 
myös kaksi entistä kristillisde-
mokraattien puoluesihteeriä: 
europarlamentaarikko Eija-
Riitta Korhola syksyllä 2003 
sekä Annika Kokko kesällä 
2007.

Valtaosa tukee 
Venäjä-pakotteita
Valtaosa suomalaisista tukee 
Venäjä-pakotteita, ilmenee 
Iltalehden teettämästä kyselys-
tä. Suomen osallistumista EU:n 
mukana Venäjän vastaisiin pa-
kotteisiin kannatti 65 prosenttia 
vastaajista.

Joka toinen vastaajista oli 
kuitenkin sitä mieltä, etteivät 
pakotteet auta Ukrainan tilan-

teen ratkaisemisessa. Vähän 
useampi kuin joka kolmas uskoi 
niiden edistävän kriisin ratkai-
semista. Loput eivät osanneet 
kertoa kantaansa.

Taloustutkimus haastatteli 
pakotteista tällä viikolla yli 1 100 
ihmistä.

Virhemarginaali on noin 2,5 
prosenttiyksikköä.

Eläkeneuvottelut 
jatkuvat edelleen
Eläkeneuvotteluissa uskotaan 
ratkaisuun alkavalla viikolla. 
Perjantaina aamupäivällä 
tavanneet työnantaja- ja 
työntekijäosapuoli sopivat 
jatkavansa neuvotteluja tänään 
maanantaina.

Toimihenkilökeskusjärjestö 
STTK:n puheenjohtaja Antti 
Palola sanoi STT:lle, että 
neuvotteluissa on edistytty, ja 
ratkaisu on mahdollista saada 
aikaan ensi viikon puoliväliin 
mennessä.

Neuvotteluissa ollaan 
nostamassa eläkeikää jonkin 
mittaisen siirtymäajan jälkeen. 
Avoinna on muun muassa se, 
miten eläkeikä määräytyy 
vuoden 2025 jälkeen.

POLITIIKASTA LYHYESTI

Elintarvikeyhtiö Valion laktoo-
sittomien tuotteiden vientilupa 
Venäjälle tyssäsi lyhyeen. 

Torstaina Venäjän maa
talousvalvontavirasto antoi 
tuontiluvan laktoosittomille 
maitotuotteille, mutta kuljetuk-
set peruttiin tasan vuorokauden 
kuluttua.

Luvan antanut virasto asetti 
täyskiellon vedoten dokument-
tien jatkovalmisteluun. Nyt Valio 
odottaa viranomaisten tarken-
nuksia.                                      MT–STT

Valio odottaa
Venäjältä
lupaa vientiin

valio

Pääministeri Alexander Stubb 
(kok.) arvioi Suomen kolmen 
A:n luottoluokituksen säilyvän 
tulevaisuudessakin, jos maassa 
pystytään tekemään rakenteelli-
sia uudistuksia.

”Rakenteellinen alijäämä ja 
kestävyysvaje on kurottava um-
peen.”

Talouden nopeaa piristymistä 
on kuitenkin Stubbin mukaan 
turha odottaa.

”Kuusi viime vuotta ovat olleet 
erittäin vaikeaa aikaa Suomelle. 
Emme ole vieläkään yltäneet 
vuoden 2008 bruttokansantuot-
teeseen. Suhdannetaantuma on 
jäänyt matalapaineen lailla ylä-
puolellemme leijumaan.”

Maailmanlaajuisen finanssi-
kriisin ohella Suomi on viime 
vuosina paininut sisäisten ta-
lousongelmien kanssa.

”Kun teollisuutemme kulma-
kivet, metsä- ja paperiteollisuus 
sekä it-teollisuus, ovat olleet 

murroksessa, seuraukset ovat 
kovat. Ei pidä luoda illuusiota 
siitä, että tästä noustaisiin hel-
posti tai nopeasti. Hikeä ja uu-
rastusta on edessä.”

Stubb vastasi toimittajien ky-
symyksiin sunnuntaina päämi-
nisterin haastattelutunnilla.

”EU:n oltava yhtenäinen”
Stubb peräänkuuluttaa EU-
rintaman ulkopoliittista yhte-
näisyyttä.

”Jos jokin särö syntyy vaikka-
pa EU:n pakotepolitiikassa, se on 
myös Suomelle haitaksi.”

Suomen linja EU-pakotteissa 
on Stubbin mielestä ollut joh-
donmukainen.

”Hallituksella on yhtenäinen 
linja. Tuemme EU-pakotteita, 
mutta pidimme aikataulua haas-
tavana.”

Pääministeri ei suostunut täs-
sä vaiheessa arvioimaan, millai-
sia vaikutuksia Venäjän vastapa-

kotteilla on Suomen talouteen.
Pääministerin työn hektisyys 

yllätti, Stubb myöntää.
”Onneksi minulla on hyvä pai-

neensietokyky.”
JUKKA KOIVULA

Stubb ei usko talouden 
nopeaan piristymiseen

Hallituksen pakotelinja ei 
horjunut, Alexander Stubb 
vakuuttaa.


